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Аудиторная практическая работа № 6 

Генетика пола у человека. Тельца Барра и их диагностическое значение 

 
Цель: знать о значении полового хроматина, уметь решать задачи на сцепленное с полом наследование. 

 
Задание № 1 

Заполнить схему 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Половой хроматин 

Телец Барра - _____ Телец Барра - ______ Телец Барра - ______ 

Кариотип 

46, XY 

Пол 

……………. 

Тельце Барра 

Кариотип 

45, X0 

Кариотип 

46, XX 

Кариотип 

47, XXY 

Кариотип 

47, XXX 

Синдром 

………………….. 

…………………. 

Пол 

……………. 

 

Здоровая 

женщина 

Синдром 

………………… 

…………………

. 

 

Синдром 

…………………. 

…………………. 
 

Пол 

……………. 

 

Пол 

……………. 

 

Пол 

……………. 

 

Здоровый 

мужчина 



2 

 

Задание № 2 

1. Определить кариотип и пол……………………………………….. 

2. Определить количество телец Барра ……………………………… 

3. Нарисовать в клетке характерное для данного кариотипа 

количество телец Барра. На рисунке сделать обозначения. 

 

 

 

 

  1.Цитоплазма 

 

  2. Ядро 

 

  3. Тельце Барра 

 

 

 

Задание № 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.Определить кариотип, пол ...……………….………………………. 

2. Определить количество телец Барра ……………………………… 

3. Установить синдром……………………………………………….. 

4. Нарисовать в клетке характерное для данного кариотипа 

количество телец Барра. На рисунке сделать обозначения. 

 

 1.Цитоплазма 

 

 2. Ядро 

 

 3. Тельце Барра 
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Задание 4 

Решите генетические задачи 

1. Здоровый мужчина с III группой крови (гетерозигота) женился на здоровой женщине со II 

группой крови (гетерозигота), отец которой страдал гемофилией. Определите их генотипы. 

Какие фенотипы можно ожидать в потомстве этих супругов и с какой вероятностью? 

Гемофилия – рецессивный признак, сцепленный с Х-хромосомой 

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

 

2. Мужчина с группой крови АВ, страдающий дальтонизмом (рецессивный признак, 

сцепленный с Х-хромосомой), женится на девушке с нормальным зрением и группой крови 0. 

Отец девушки дальтоник и имеет группы крови А. От этого брака родилось двое детей: 

девочка с нормальным зрением и группой крови А и мальчик с нормальным зрением и 

группой крови В. Какова вероятность рождения у этих людей детей – дальтоников? Могут ли 

родиться дети с группами крови родителей? 
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3. У человека альбинизм – аутосомный рецессивный признак, гемофилия определяется 

рецессивным геном, сцепленным с Х – хромосомой. В семье здоровых по обоим признакам 

родителей родился сын, страдающий обоими заболеваниями. Определите вероятность того, 

что следующий их сын также будет иметь обе аномалии. 

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

4. У человека пигментный ретинит может определяться тремя генами, один из которых 

рецессивный сцепленный с Х – хромосомой, другой – аутосомно – доминантный, третий – 

аутосомно – рецессивный.  В семье мать гетерозиготна по всем трем парам генов, а отец и все 

его родственники здоровы. Определить вероятность рождения здоровых детей в этой семье.  

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

                       

 


